

ДИКИЙ НАСКОК ПОЛІЦІЇ НА МІТІНГ РОБІТНИКІВ В СОДБОРІ

Ессонвіл, Онт.
Содборські батьки міста пішли слідом своїх фашистських урядників інших міст Канади. Минулої тижня вони ухвалили міський закон, чим дають повне право поліції розганяти людей, коці в групі з трьох або більше. Буржуазна газета "Содборі Стар", пишучи про цей новий "бай-ло", говорить із великим наголовком, що він є спрямований проти комуністів. Воркерс Юніон Ліг оф Канада розпочала зараз широку кампанію серед майнерів, лісовиків і безробітних робітників, проголосила два мітінги під голим небом на розі Стейшен і Грей вулиць.

Перший мітінг відбувся в неділю ввечері і якраз тут поліція ввела в життя ухвалений закон. Сотні робітників, не вважаючи на дощ, що падав, уважно слухали бесідника тов. Сімеа, який говорив про 5 Конгрес Червоного Профінтерну, який об'їждив в Москві, викладаючи плани для майбутніх боїв.

Аж нараз наскокує розлючена поліція і дає розказ негайно розійтись. Робітники міцно стояли при своїх місцях, продовжуючи мітінг. Тільки бесідник знову почав говорити, так його зараз стягнуто і арештовано. Тоді товариші Стейнберг, Ваара і Біліньський пробували говорити, але їх також арештовано. Арештованих обшукують в незаконній збірці і випущено за бейлом \$100. за кожного.

УСІ ПЕРЕДПЛАТНИКИ Й ЧИТАЧІ УКР. РОБ.-ФАРМ. ПРЕСИ, ЙДІТЬ ЗА МНОЮ!

Ліверпул, Н. С.
Хоч моя передплата на "Українські Робітничі Вісті" ще не вийшла, я у цей важкий час для нашої робітничо-фермерської преси відновлюю вже свою передплату на "УРФВ", заславши наперед \$4, а так само поспіваю передплату на журнал "Робітничю" для моїх товаришків.
Я не чекаю з передплатою аж до кінця, а спішу зараз, сподіваючись тим самим вчас великої кризи вдержання наших часописів при житті. Отак повинен зробити кожний передплатник й передплатниця робітничо-фермерської преси й вирівняти це сьогодні своїм залеглим догати за часописи, а так само відновити передплату й надати, заслаючи риночасно й гроші на передплату часописів.
Я і кличу до усіх передплатників й читачів української робітничо-фермерської преси: Товариші й товаришкі відновляйте свою передплату, не говоріть, що ви відновите передплату аж в листопаді, вчас кампанії за робітничо-фермерською пресою, бо тоді, моваля, можна ще й дістати якусь книжку в подарунок. Таке міркування є помилкове й шкідливе.
По перше, такі передплатни-

Життя, "Робітничі" й "Бойова Молодь". Треба збільшити число нових передплатників, й повести працю за совісним сплатуванням залеглої передплати старими передплатниками, а то бувають випадки, що старі передплатники поздовжують з передплатою за гроші, що й тоді витягують ті належні гроші від деякого. Частими комітетовцями доводиться походити до деяких, закн ско-

ТРЕБА ЗОРГАНІЗОВАНОЮ СИЛОЮ ДОМАГАТИСЯ ПРАЦІ АБО ВТРИМАННЯ

Норт Бей, Онт.
Це було ще в місяці червні. Чимало безробітних у Нортбей, не маючи де проспати й чим прохарчуватися, мусіли розташуватися понад річку, там дожили й почили, а рибою, що її вловлювали, кормилися, щоб не загинули від голоду. Хот Норт Бей вале містечко, має всього 16 тисяч мешканців, одначе безробітними заповнено ціле містечко.

Якось на отих безробітних над рівером зробила рейд поліція й заарештувала 28, скувала їх ланцами наче злощинців й відвезла до тюрми. Буржуазна преса випрадала вчинок поліції, обігруючи публичну opinie, що безробітні не є голодні, вони мають що їсти, лише не хочуть роботи. Писала, що вчас заарештування безробітних над річкою застала в них поліція масло, хліб й рибу, якою кормилися.

З того видно, що буржуазія недоволена тим, що безробітні дають собі раду й не хочуть йти з голоду. Буржуазна преса раділа б тоді, коли писала б стак кожного дня якийсь новинки, що один чи другий робітник самий наложив на себе руки.

Ось недавно трапилось таке: саме надіхав поїзд, а на треку

"БОРЦІ ЗА МРІЙ" ВИПАЛИ ВДАЛО НА СЦЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ В ТРАНСКОНІ

Трансконна, Ман.
В суботу, 30-го серпня, драмспігуюток при відділі ТУРФДім в Трансконі відіграв драму на чотирі дії І. Тогобочного п. н. "Борці за мрій", або "Кайн і Авель". І хоч в повиде агаданій драмі не відбито ясно класової боротьби бідного українського селянства з своїми "рідними" куркулями та урядниками, але, коли взяти на увагу те, що драма написана вже данише, треба признати, що в ній досить клячу змальовано деякі сцени з життя бідноти.

В драмі "Борці за мрій" представлений, як куркул і урядник села (старшина) при допомозі шинків збагачуються та як використовують атемнену й пияну селянську масу-яля своїх цілей. Головними фігурами в драмі, це Калістрат, його два брати, Серьога й Антон, а далі ще Никифор Семенович Лисок, старшина, Трохим Чочерга й Охрім Непорочий, одеські босяки.

Зміст такий: Калістрат разом з матою оповідають Антонові заповіть батька. Мати по стороні Калістрата й проти Антона. Калістрат вже багато нагарабав майна від бідного селянства й мріє ще про більше. Антон, молодий хлопець, наймолодший в родині, грамотний і мріє про те, як полішити долю бідного селянства. Антон все Калістратові на дорозі. Через Антона збанкрутувало вже три шинки, а четвертий ледво дихає. Антон, організатор поичкової каси на селі, Антон організатор бідного селянства, ворог куркулів, урядників, ворог своєю рідному братові, Калістратові.

Калістрат настроїв матір проти Антона. Намовляв її, щоб вона пішла до суду та просила на него карі: "виपोर्टи Антона багатим!". Серьога, брат Калістрата й Антона, це вислужений царської армії у-

страта називав Кайном та грозить йому, що він "воєнному міністру донесе на него".

В четвертому акті Калістрат приходиться до бідненької хати Антона й офірує йому грошей, щоб він (Антон) не мішався до того, що він задумує робити. Антон на те не погоджується. Він не може тайти того, що приносить ало бідному селянству. Калістрат кидається на Антона й задушє його. До хати вбігає Ганна, шсар, люде й Серьога, приказують взяти Калістрата, але він таки там поповнює самобвинство.

Ось такий короткий зміст драми "Борці за мрій". Місями трохи за довгі й несприятливі діалогі та монологах, без яких можна б обійтися. Головне монологі, де актор, чи акторка розмовляють самі з собою. Зараз такі монолози закладають з нових радянських п'єсук. Але поки з нас ще є дуже багато й навіть гарних народних драм із цими несприятливими монологіями.

Щодо виконання роль, то загальниково випало добре. Соломія, що її роль грає т. в. В. Шур, виконала вдовольно. Калістрат (Й. Сабостянський), грав добре. Серьога (К. Солик), грав свою роль дуже добре від самого початку до кінця. Він викликав в публиці сміх і плач та найбільшу симпатію за свої широтні до брата Антона. Антон (Е. Маюк) грав також дуже добре. Він не лише знав свою роль напам'ять, але розумів добре зміст штуки та був цілком вільним своєї ролі. Софія (В. Братчик), грає вдовольно. Ганна (К. Грабець), все добре виконує свою роль й ним разом також виконала належно. Старшина (М. Грималюк), грав вдовольно. Писар (І. Пожарник) відповідав своїй ролі й грав добре. Трохим (О. Куцько) й Охрім (П. Данилюк), дуже добре відповідали типам босяків, але місями за помалу говорили. Також не дотримали в першій п'єсі. Охрім звяз за низько. Решта п'єсець випали надзвичайно добре, за що глядачі нагородили їх гримками оплесками.

Загальниково брати, то треба признати, що й босяки грали добре. Муся (І. Балабан), підігравав своему типові. Карпо, провокатор (П. Романець), грав вдовольно. Гурти селян декуди не дотримали. Було багато місями на ліше. А вже найкраще за всіх вивязався суфлер (т. Буник) цим разом, бо влітності не було його чути на саяю.

Публика, яка заповнила була саяю УРД в час вистави цієї штуки, була дуже вдоволена. Багато домагаються, щоб цю драму повторити ще раз й то в найближчій часі. Та це вже належить до драматургії, який має про це рішати. Я на закінчення скажу лише це, що драма "Борці за мрій" є одвою з старих кращих драм й надається до вистави на наймішій сцені. Примірники цієї штуки можна замовляти через нашу книгарню — Українську Робітничо-Фермерську Книгарню, 600 Селкірк вул., у Вінніпегу.

Учасник.

НАБУВАЙТЕ Й ЧИТАЙТЕ ТВОРИ М. КОЦЮБИНСЬКОГО.

- Твори Коцюбинського том 1. ... \$125
 - Твори Коцюбинського том 2. ... 125
 - Твори Коцюбинського том 3. ... 100
 - Твори Коцюбинського том 4. ... 125
 - Твори Коцюбинського том 5. ... 125
 - Блузні вогни ... 35
 - Кайн і Авель ... 10
 - На віру ... 10
 - Полет вогні ... 10
 - Подарунок на ймення ... 10
 - Посол від чорного царя ... 10
 - В пугах шайтана ... 10
 - Интермеццо ... 10
 - На камені ... 10
 - Дорогою шлюбу ... 10
 - Він тає ... 05
 - По людському ... 05
 - Прийнята особа ... 05
- Набувайте твори М. Коцюбинського для себе й для бібліотек своїх організацій. Замовлення разом з належністю засилайте до: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 Selkirk Ave., — Winnipeg.

"Я ЗАБЕРУ ДІТЕЙ Й ПІДУ З НИМИ ДО ПАРЛЯМЕНТУ" — ЗАГОВОРІВ БЕЗРОБІТНИЙ

Вінніпег, Ман.
Як же жахливі положення безробітних у Вінніпегу та як міська влада, включаючи й лейбористських аддерменів, головних міських комітетів, не хоче дати ніякої допомоги ані праці для безробітних з родинами, свідчить найліпше ринизана заява безробітного що має чотирьох дітей. Його історія, ним самим переказана, звучить так:
"Я ходжу й шукаю і не можу дістати праці. Я винен \$50 за рент і за світло та воду, а також діти не мають що їсти. Вони почали вже ходити до школи, але не мають ні черевиків ані в що вбратися. Я пішов до Сошел Велфейр і там не хочуть дати мені роботи і не хочуть дати гросеріє. Останній ордер гросеріє, що мені дали, був у липні і тепер не хочуть дати мені роботи ані гросеріє. Я пі-

шов до міс Гей і вона післала мене до Фрейзера; я пішов до нього, а він сказав, що не має роботи і що заплакує мене до арешту. Я пішов до Сімкінга і він сказав, що не може нічого порадити. Блумберг дав мені лист до Кавену, міського інженера, щоб він дав мені роботу і я вить якийсь час до нього й досі не маю роботи. Я просив його дати мені роботу хоч на два або три дні, щоб я міг заробити дещо й купити дітям хліба, але він сказав, що не може нічого порадити. Я пішов до Шелла Велфейр і там не хочуть дати мені роботи і не хочуть дати гросеріє. Останній ордер гросеріє, що мені дали, був у липні і тепер не хочуть дати мені роботи ані гросеріє. Я пі-

С. Петровський.

ЦЕ ЛИШЕ ПЕТЛЮРІВЦЯМ ПРЕДВИДУЄТЬСЯ ЧЕКА, НА ЯКУ ВОНИ СОБІ ДАВНО ЗАСЛУЖИЛИ

Ді Нес, Ман.
В цей час, коли капіталістичний світ корчиться в передсмертних судорогах, не велять винайти ліку на велику економічну кризу, однокий Радянський Союз не відчуває цієї кризи, але шаленим кроком йде вперед. Свідчать про те не слова, а діла. І як хтось не вірив робітничій пресі, то може в цей час дізнатися про розвиток Радянського Союзу навіть з буржуазної преси. "Укр. Голосу" не зачислю до буржуазної преси і не раджу з нею довілятися про життя в Радянському Союзі. Поки що ліпшим ми свідченням варшавського сміття, хай вони паряться на буржуазних емітниках даліше. А ми загляньмо трохи даліше між чужі люди, які є навіть класовими ворогами трудящих.

Мені случайно попав в руки польський дневник "Америка Ехо" з дня 23 липня 1930 р., який у своїй вступній статті пише за найбільшим німецьким дневником "Берлінер Тагеблят" ось що:
"Коли Америка була ужалена до того часу за край неограничених можливостей, то Радянський Союз належить уважати за край неоповятих можливостей".
Потім автор тої статті доказує фактами поступ в освоєнні в Радянськім Союзі в розбудові промислу напрогяту двох років. І так тїше:
"Продукція вугля зросла з 20.2 мільйонів тон до 25.1 міль. тон, продукція рони нафтової з 6.3 мільйонів тон до 7.4 мільйонів тон, видобуття руди залізної з 3.4 мільйонів тон до 4.8 мільйонів тон. Зріст продукції вносить зверх 30 процент. П'яте п'ятилітнього плану зріст повинен вносити 41 процент, бракує тепер ще 11 процент."
В промислі машини різничих арієт продукції вносить 50 процент. Вартість тої продукції вносила перед війною около 70 мільйонів рублів, а в кінці 1930 року має бути 5 разів більша.

В тім році належить сподіватися перших радянських машин різничих на ринках Європи. Продукція промислу електричного зростає на 67 процент, щодо своєї вартості. В 1929 році вложено в будівлі промислові 2 мільярди карбованців, в бжачіч році піде на ту ціль чотирі мільярди карбованців. Великі заклади електричні над Дніпром, котрих булова планована була вже перед 100 роками, а ніколи не могла заматися з причини величезних коштів, перевишаючих фінансові сили царату, будуться зараз і викінчуються планово. Дніпро стане співним аж до Чорного моря, вдовж берегів будуться нові міді, проект гонить за проектом.

Тепер в цей час викінчуються плани величезних гут залізничних на Уралю. Працюють там інженери американські. Плани залізничні доріг також виконують при допомозі експертів американських і інших. Предбачується будову 20,000 кілометрів нових ліній залізничних. Промисл електрофікаційний пристується до будови генераторів в силі 75,000 кіловат. Вивіз продукції копальничих аріє з 86.8 мільйонів карбованців в 1913 році до 189.7 мільйонів карбованців в 1929 році. Цілий експорт аріє зрив 25 процент в останньому році. Повстають нові заклади холодноліній, будуться фабрики маргарини після американської системи." і т. д., і т. д.

Отак, немогучи скрити правди про розбудову Радянського Союзу, мусів німецький "Тагеблянт" написати дійсну правду про Радянський Союз. За ним потакнула польська газета "Аверника Ехо" з Толедо, Огайо. А нашим жевожанікам з під "благородного" предвиджується лиш "голод" і "чека", на яку вони давно собі вже заслужили.

Малий.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

В. АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,
червінцях, золотих або в лях. Гроші переслаємо поштою або каблеграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО. Пишіть за табличкою переслєнок грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:
INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU 600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada

ЛИШЕ ЩО ВИЙШЛА З ДРУКУ НА АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ ДРУГА НОВА БРОШУРА ДЛЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ПІД НАЗВОЮ

БОРОТИСЬ ЧИ ГОЛОДУВАТИ!!

FIGHT OR STARVE!!

Написав Стюарт Смит

Брошура висноє значення теоретичної економічної кризи канадського капіталізму для канадських робітників. В ній вискривається значуща ролє реформістів і трейд-юніонів арданців в сучасні період загострєних боїв канадської робітничої класи.

Вони домагає, що безробітні лєше організованною силою і боротьбою можуть вибороти свої домагання.

Чи останнє робітничество погрізнається ще більше з загострєнням капіталістичної кризи? На це питання надає відповідь, в якій вискривається в правдивій силі закон економіки, від допраждає до ще гірших економічних обставин бідних фермерів і робітників. Проти безробіття і взагалі проти злиденних обставин робітничої класи, заводничих капіталізмів, протиставляє бойову програму комуністичної партії. Кожний робітник повинен мати цю брошуру.

ЦІНА ЦЕЙ БРОШУРИ ЛИШЕ 10 ЦЕНТІВ

WORKERS PUBLISHING ASS'N 650 BAY STREET, TORONTO, ONT.